

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Η Διεύθυνση Υδάτων στα Σχολεία της Κρήτης -

#### Ενεργή Συμμετοχή των Παιδιών στην Παρακολούθηση των Υδάτων



Η υπηρεσία μας, η Διεύθυνση Υδάτων Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης είναι κρατική υπηρεσία και μεταξύ των άλλων αρμοδιοτήτων της παρακολουθεί την ποσότητα και την ποιότητα των υδατικών πόρων στην Κρήτη. Με οδηγό το «Σχέδιο Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Κρήτης» (ΦΕΚ 570Β'/2015) οι υπάλληλοι που εργαζόμαστε στη Διεύθυνση προσπαθούμε να προγραμματίσουμε έργα και δράσεις που έχουν στόχο την προστασία των υδατικών πόρων και την καλύτερευση της ποιότητάς τους.

Όσο όμως απαραίτητες είναι οι ενέργειες και τα μέτρα που πρέπει να παίρνουμε για την προστασία των υδατικών πόρων, άλλο τόσο σημαντικό είναι να καταφέρουμε να ευαισθητοποιήσουμε τους μικρούς πολίτες της Κρήτης, τα παιδιά δηλαδή, σε περιβαλλοντικά ζητήματα και να τους μιλήσουμε σε θέματα υδατικών πόρων, στον κύκλο του νερού και στις ιδιαιτερότητες που παρουσιάζει η Κρήτη.

Η ενημέρωση των παιδιών προκειμένου να γνωρίσουν τη σημασία των υδατικών συστημάτων μέσω διαλέξεων ή εντύπων είναι πολύ σημαντική. Από την πλευρά μας θελήσαμε να κάνουμε ένα βήμα παραπάνω. Δηλαδή, εκτός από την ενημέρωση, θελήσαμε να εξασφαλίσουμε την ενεργή συμμετοχή των παιδιών στην παρακολούθηση των υδατικών πόρων. Το όλο εγχείρημα ξεκίνησε από την ιδέα της κ. Μάρη Ιωάννας (υπαλλήλου της Διεύθυνσης Υδάτων) να μεταφερθούν βροχόμετρα σε σχολεία, ώστε οι μαθήτριες και οι μαθητές να γίνουν παρατηρητές και να καταγράφουν τη βροχή και άρχισε να υλοποιείται με την βοήθεια του κ. Τζορμπατζάκη Μιχάλη (υπαλλήλου της Διεύθυνσης Υδάτων). Να σημειώσουμε εδώ ότι η υπηρεσία μας καταγράφει τις βροχοπτώσεις στην περιφέρειά μας είτε

αυτόματα από μετεωρολογικούς σταθμούς είτε με τη χρήση βροχόμετρων από παρατηρητές υπό την εποπτεία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Έτσι λοιπόν, το Σεπτέμβρη του 2016 προτείναμε στον κ. Τερζάκη Γεώργιο (προϊστάμενο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κρήτης) να συνεργαστεί μαζί μας και να μας προτείνει μια ομάδα σχολείων, των οποίων οι μαθήτριες και οι μαθητές θα εκπαιδεύονταν ώστε να μετράνε το ύψος της βροχής. Ο κ. Τερζάκης ανταποκρίθηκε αμέσως στο αίτημά μας και μας έφερε σε επαφή με τους καθηγητές και δασκάλους των σχολείων:

**Γυμνάσιο Καστελλίου:** κ Φραγκουλιδάκη Ευάγγελο και κ Πατζέκο Παναγιώτη,

**Γυμνάσιο Κρουσώνα:** κ. Αυγουστάκη Μαριάννα, κ. Πετράκη Χρυσάνθη και τον επιστάτη του σχολείου κ. Πυργιαννάκη Δημήτρη

**Γυμνάσιο Πόμπιας:** κ. Πατσιανωτάκη Ιωάννα και κ. Σπυριδάκη Μαρία

**Γυμνάσιο Βαγιωνιάς:** κ. Πρέκα Δημήτριο και κ. Ξηρουχάκη Νικήτα και

**Δημοτικό Έμπάρου:** κ. Δημητρακόπουλο Κων/νο και κ. Κοσμόγλου-Κιοσεόγλου Αθανάσια που με τη σειρά τους όχι απλώς διευκόλυναν το εγχείρημά μας, αλλά έγιναν και θερμοί υποστηρικτές του.

Η κ. Μάρη Ιωάννα και ο κ. Τζορμπατζάκης Μιχάλης μετέφεραν και εγκατέστησαν τα όργανα μέτρησης της βροχής στα σχολεία, ενημέρωσαν τα παιδιά και τους δάσκαλους-καθηγητές για τον κύκλο του νερού και τις ιδιαιτερότητες της Κρήτης σχετικά με τα υδατικά συστήματα. Αναφέρθηκαν στη διαχείριση του νερού αλλά και στα προβλήματα της κάθε περιοχής και εκπαιδύσαν τις μαθήτριες και τους μαθητές στο να μετρούν το ύψος της βροχής.

Από τον περασμένο Οκτώβρη οι μαθήτριες και οι μαθητές μάς γνωστοποιούν κάθε μήνα τα δεδομένα της βροχόπτωσης και παράλληλα ενημερώνουν όσους ενδιαφέρονται, αφού τα δεδομένα αυτά αποτελούν πολύτιμη πληροφορία για τους κατοίκους της περιοχής τους. Θεωρούμε ότι η προσπάθεια των παιδιών είναι σημαντική και για τα ίδια και για τον τόπο τους. Η διεύθυνσή μας θα σταθεί αρωγός σε κάθε μελλοντική τους εργασία που θα σχετίζεται με τους υδατικούς πόρους.

Θα θέλαμε η πρωτοβουλία αυτή να συνεχιστεί, να επεκταθεί σε ολόκληρη την Κρήτη και να λάβουν μέρος σε αυτήν και άλλα σχολεία, ώστε στο τέλος να φτιαχτεί ένα παγκρήτιο δίκτυο σχολείων-παρατηρητών.

Η προσπάθεια όλων μας γίνεται εθελοντικά και στηρίζεται στην καλή διάθεση!

**Ευχαριστούμε τους εκπαιδευτικούς για την ανταπόκρισή τους και ιδιαίτερα τις μαθήτριες και τους μαθητές:**

**του δημοτικού Σχολείου Εμπάρου**

**του γυμνασίου Βαγιωνιάς**

**του Β1 τμήματος του Γυμνασίου Κρουσώνα**

**του Γ1 τμήματος του Γυμνασίου Καστελλίου**

**της Γ τάξης του Γυμνασίου Πόμπιας**

**και τους ευχόμαστε από την καρδιά μας η φετινή χρονιά να είναι φωτεινή και χαρούμενη.**